

О Т З Ы В

**научного консультанта доктора филологических наук, профессора
Нуралиева Абдусаттора**

диссертации Ходжазода Сайдмурада «Роль радио «Таджикистана» в формировании общественного мнения в период независимости», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Радио как составная часть электронных СМИ является естественным атрибутом современного общества, который оказывает свое непосредственное воздействие на формирование общественного мнения. В повседневной жизни радио часто выражает мнения и чаяния простых людей, а также заметно влияет на общие настроения в обществе, на морально-психическое состояние людей. Таким образом, можно констатировать, что радио и общественное мнение представляют собой два неразрывно связанных между собой явления. Период независимости – это время тотальных перемен во всех областях нашей жизни, и государство оказало должную поддержку на пути к национальному самоопределению и сплочению. Время ставит свои акценты в оценке того или иного события, в зависимости об претерпевших изменение взглядов общества и социально - политических преобразований. Сегодня имеют место различные точки зрения на роль радио Таджикистана. Их анализ и исследование в таджикской журналистской науке, определяются актуальность темы настоящего диссертационного исследования. Исходя из этой актуальности и значимости проблемы, Ходжазодом Сайдмурод в качестве диссертационной работы была выбрана тема «Роль радио «Таджикистана» в формировании общественного мнения в период независимости». Следует отметить, что диссидентант более 20-ти лет работает на радио. Реализует теоретические знания в практику. Им опубликованы ряд монографии по исследуемой проблеме.

Как научный консультант хочу отметить, что при выполнении данной диссертационной работы Ходжазод С. проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и

анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования.

Диссертация получилась интересной в особенности с точки зрения научной новизны, которая проявляется в двух аспектах. Во-первых, автор впервые рассмотрел роль радио «Таджикистан» как информационного средства, активно влияющего на перманентное состояние общественного мнения, и на основе материалов радио «Таджикистан» определил сущность, цели и задачи формирования общественного сознания. Во-вторых, автор для решения поставленных задач провел огромную работу по обработке и анализу материалов, ранее не затронутых пластов исследуемой проблемы. Его поиски увенчались успехом, и им были введены в научный оборот ранее неизвестные науке публицистические материалы, которые позволили соискателю с новых позиций исследовать сущность выбранной им темы. Ходжазод С. удалось грамотно обработать огромный пласт публицистического материала, который позволил ему взглянуть на проблему с новых научных позиций и прийти к объективным, четко сформулированным заключениям. В процессе работы над диссертацией автор также привлек большой объем научно-теоретической литературы по данной проблеме. Отрадно, что диссертант не просто использует научно-теоретические исследования, но полемизирует с их авторами. В результате работа получилась полемичной, что еще раз подчеркивает ее научную ценность. С точки зрения практической ценности диссертация Ходжазода С., основные её положения и выводы могут быть использованы на профессиональных учебных курсах по истории таджикской журналистики, а также при написании учебных пособий для факультетов журналистики и Академия СМИ Таджикистана. Это говорит о том, что проведенное исследование востребовано для нашего общества, на его современном этапе развития.

Данная научная работа является результатом многолетних научно—практических поисков диссертанта как давно сложившегося самостоятельного ученого.

Диссертационная работа Ходжазода Сайдмурада «Роль радио «Таджикистана» в формировании общественного мнения в период независимости», является завершенным научным исследованием, в котором решены задачи, имеющие определенное значение для дальнейшего развития науки о СМИ, и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертациям представленной на соискание ученой

степени доктора филологических наук. Поэтому считаю, автор данной исследовательской работы Ходжазод С. заслуживает искомой ученой степени доктора филологических наук.

Научный консультант: Нуралиев Абдусаттор

доктор филологических наук, профессор кафедры истории и теории журналистики и электронных СМИ Российско-Таджикского (славянского) университета Адрес: г. Душанбе, улица М.Турсунзаде 30

Почтовый индекс: 734025

Телефон: 8372 27-52-18

Адрес электронной почты: nuraliev_41@mail.ru

Заверяю

